

Patriotul

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Președintele Conferinței județene de unificare

Teles de tineri din orașul și județul Arad și-au manifestat hotărârea dărză de a lupta sub conducerea Partidului Muncitoresc Român

pentru construirea socialismului în țara noastră strâns uniți în organizația unică revoluționară a tineretului

Alegerea Comitetului Județean al organizației unice revoluționare și a delegaților la Congresul național de unificare

La data de 27 Februarie, ziua Conferinței județene de unificare, în orașul Arad, a avut loc o mare manifestare în care tinerii din uzine, ateliere, școli și facultăți — sub conducerea Comitetului Județean de unificare — au luat angajamente înflăcărate în muncă, a fost sărbătorit un mare fast în orașul nostru. Clădirile publice și sediile fostelor organizații de tineret pavoazate, pe toți uriașe expuse pe Bulevard, ca sărbătorite cu drapel, au întâmpinat această zi. Conferința județeană de unificare a fost prilejul unei manifestări hotărâte a tineretului din orașul și județul Arad, de a munci și a lupta cu elan în organizația revoluționară a tineretului din Republica Populară Română, sub conducerea și îndrumarea Partidului Muncitoresc Român.

Delegații iau loc 100 tineri frunțași în producție

Impodobită cu nuanțe de drapel, răsunând de lozinci de sărbătoare. Sala freacă de glasurile tinerilor care ovationează numele lui Stalin.

Primele rânduri iau loc reprezentanții autorităților și delegații organizațiilor de tineret. Restul sălii este ocupat de tinerii delegați, aleși cu entuziasm la conferințele pe plăși și pe sector. Alături de ei se așază și cei 100 tineri muncitori din fabrică, evidențiați în producție.

Președintele, cu însuflețire manifestă pentru Partidul Muncitoresc Român, sub conducerea căruia este organizația unică revoluționară a tineretului. După câteva minute, în fața microfonului apare tov. David Gheorghiu, președintele comisiei județene de unificare, care deschide conferința. După o scurtă prezentare, compusă dintr-un discurs de tov. Balogh Ludovic, secretarul județean al PMR, tov. Alexandru delegatul comitetului de unificare, tov. Bille prefecul județului Arad, tov. Emric, tov. Szabo Alo și tov. Gheorghiu, președintele comisiei județene de unificare și tinerii evidențiați în producție: Flueraș Petru, Covalcic și Bulboacă Gheorghie.

În cuvântul tov. Bille Petru, se vorbește despre un salut cald conferinței, arată importanța manifestării care prezintă unificarea tineretului în organizația unică revoluționară, și îndrumată de Partidul Muncitoresc Român.

pentru întărirea Republicii Populare Române, pentru întărirea frontului unic socialist în frunte cu Uniunea Sovietică.

tului unic socialist în frunte cu Uniunea Sovietică.

20.322 ore muncă voluntară efectuate în cinstea Conferinței județene

Raportul Comisiei județene de unificare prezentat de tov. David Gheorghie, a trecut în revistă în spirit critic și autocritic activitatea depusă de Comisie și realizările multiple ale tinerilor muncitori din fabrică și de pe ogoare, din școli și facultăți, obținute în urma angajamentului unic socialist în frunte cu Uniunea Sovietică.

(Continuare în pag. 7-a)

Filiala Arlus inaugurează un serviciu de corespondențe

Zi cu zi interesul oamenilor muncii crește față de Uniunea Sovietică. Biblioteca filialei ARLUS este vizitată de un număr mare de cetățeni ai orașului nostru și cărțile care tratează despre marile realizări ale oamenilor sovietici, despre viața și munca lor, se bucură de un succes remarcabil.

În dorința de a veni în ajutorul membrilor și al simpatizanților Asociației noastre, în documentarea lor cât mai largă asupra realităților din Țara Socialismului, filiala Arlus Arad inaugurează azi 1 Martie un serviciu de corespondențe, care are rolul de a da răspunsuri asupra oricăror probleme politice, economice, culturale și sociale referitoare la Uniunea Sovietică, sesizată de corespondenți.

Corespondenții să scrie pe cărți poștale sau în plic închis pe adresa: Filiala Arlus Arad, pentru „Corespondența noastră”, Bul. Republicii Nr. 86.

Scrisorile pot fi redactate în limbile: română, maghiară, rusă și germană, scrise cu mâna. Este de preferat ca cei care scriu să ceară răspunsuri în legătură cu profesiunea lor respectivă. Corespondenții pot să trimită scrisori și relativ la activitatea lor în cadrul cercurilor Arlus, făcând critici constructive asupra metodelor de muncă folosite în Asociație, dând sugestii pentru îmbunătățirea muncii.

O parte din răspunsuri vor fi publicate în ziarul local „Patriotul” și „Jövö”. Restul răspunsurilor se vor trimite prin poștă.

FILIALA ARLUS — ARAD

In cadrul entuziastei adunări generale de Sâmbătă

Tovarășii dela „Flamura Roșie” au ales în comitetul sindical muncitori frunțași în producție și evidențiați în muncă

care se bucură de încrederea masselor

S'au luat numeroase angajamente în producție și de muncă voluntară pentru reconstrucția fabricii

Muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela „Flamura Roșie” și-au ales Sâmbătă după terminarea lucrului, comitetul lor sindical. Conform directivelor date de CGM, ei au de acum înainte un sindicat propriu, Sindicatul „Flamura Roșie”.

Tovarășii dela „Flamura Roșie” au acordat acestui eveniment o importanță deosebită. Atelierele de vopsitori, unde s'au desfășurat activitățile, a fost împodobită cu drapel și lozinci și cu portretele conducătorilor clasei muncitoare din Republica noastră Populară și ale frunțașilor mișcării sindicale.

Grupul artistic al Consiliului Sindical a prezentat cu această ocazie un program adecvat.

Pe lângă reprezentanții sindicatelor din orașul nostru, au fost de față și tovarășii Ușă Gh., delegatul CGM, Feric Anu Gh. din partea județenei PMR Arad, Faur Gh., președintele CSJ, Valter Ioan, delegatul Uniunii sindicatelor Metalochimice și Baba Ioan din partea sindicatului metalochimic din Arad.

Din realizările tovarășilor dela „Flamura Roșie”

Ca prezidiu de onoare a fost propus și votat cu mare însuflețire, CC al PMR și Comitetul Executiv al CGM.

În prezidiul activ au fost alși și tovarășii Biacși Arcadi, Marek Ioan și Cimpoșiu Ioan, frunțași în producție, decorați cu ordinul muncii. S'a procedat în primul rând la

alegerea comisiei de candidare, apoi a celor de verificare și rezoluție.

În numele comitetului comitet de fabrică, tov. Horga Aurel a citit raportul de activitate pe perioada dela 1 Ianuarie 1948 și până la 25 Februarie 1949. În acest raport, activitatea vechiului comitet a fost prezentată în spirit critic și autocritic,

insistându-se asupra realizărilor, dar arătându-se în același timp și lipsurile avute în muncă.

După cum reiese din raport, s'au organizat 227 întreceri individuale în producție, 208 întreceri între echipe, 43 întreceri între secții și 4 între fabrici.

Au fost premiați 23 tovarăși inovatori și raționalizatori și peste 300 tovarăși frunțași în producție. În acțiuni de muncă voluntară s'au prestat 27.556 ore. Echipele culturale a efectuat 18 călătorii la țară și 18 în oraș. Absențele nemotivate dela lucru au fost reduse la 0,57 la sută. S'a arătat deosebit de interesantă activitatea socialiste la care au participat fabricile mari din orașul nostru în cinstea zilei de 7 Noiembrie, au fost câștigate de tovarășii dela „Flamura Roșie”. Aceste sunt unele din realizările cuprinse în raport.

Tovarășii participând în mod ac-

(Continuare în pag. 6-a)

La 101 ani dela apariția Manifestului Comunist

Expoziția cărților aranjată de „Librăria Noastră” s'a bucurat de prezența unui public numeros

Cuvântarea rostită despre manifest

Duminecă, cu aniversarea a 101 ani dela apariția Manifestului Comunist, „Librăria Noastră”, care s'a deschis nu de mult, a aranjat o expoziție cu diferite cărți de ideologie, știință și literatură progresistă.

La ora 11, când s'a deschis, publicul care se găsea în fața vitrinelor, aluncând ochii dela un titlu la altul al cărților expuse, a intrat în librărie. Prima oprire s'a făcut din partea tuturor în fața unei mese pe care se găseau expuse broșuri cuprinzând textul Manifestului Comunist redactat acum 101 ani și bustul lui Karl Marx.

Apoi vizitatorii s'au perindat dela un raft la altul, admirând mulțimea cărților expuse.

Mulți, cunoscând limba rusă, au răsfoit revistele pe o mână și din mijloc. Alții au răsfoit și au citit textul revistei în limba franceză „L'URSS en Construction”, manifestându-și admirația față de uriașul efort care se depune în Uniunea Sovietică pentru reconstruirea țării. În urma distrugerilor provocate de trupele fasciste.

Un alt vizitator a luat în mână și a răsfoit cartea: „Marxismul și chestiunea națională” de I. V. Stalin, în timp ce un altul preocupat desigur de problemele agriculturii țării noastre, răsfoia broșura: „Calea colectivizării, calea spre socialism”.

În altă parte, amatori de literatură au admirat alături de „Opera” și „Zodia Cancerului” de Mihai Sadoveanu, romanele: „Se bat la Termopile” de Simone Trey, „Negura” și „Valea Horișor” de Eusebiu Camilă, „Calvarul de Alexei Tolstoi”, „Tânărul Gară” de A. Fadeev, „Război și Pace” de Lev Tolstoi și altele multe, așezate pe câteva rafturi.

Se găsesc expuse la „Librăria Noastră” cărți de ideologie, știință și literatură în limbile: română, rusă, maghiară, franceză, engleză, italiană și germană, alături de volume cari tratează probleme juridice și de contabilitate.

În interiorul librăriei se găsește nepetărită, unde sunt expuse articolele căutate în special de tineretul școlar, în număr foarte mare și la prețuri accesibile acestuia.

Și când pe rând alți cetățeni intrau în librărie, treceau dela un raft la altul, citeau titlurile, răsfoiau cărțile, admirau estetica expunerii acestora și plăceau apoi, mulți dintre ei cu intenția de a reveni a doua zi să cumpere una sau alta dintre cărți.

La ora 12 și jumătate, tov. Deheleanu Vasile, delegat al județului P.M.R., a luat cuvântul în prezența vizitatorilor găsiți în „Librăria Noastră”, dezvoltând subiectul: „101 ani dela apariția Manifestului Comunist”.

Vorbitorul a arătat că „vremurile noastre constituie epoca marelui triumf al ideilor comunismului științific, care au fost formulate prima oară de către Marx și Engels în Manifestul Comunist și dezvoltate în mod creator în operele lui Lenin și Stalin. Ideia principală a Manifestului e constatarea progresului și argumentarea științifică a pieririi inevitabile a societății burgheze și înlocuirea ei prin societatea socialistă, ideea revoluției socialiste și arătarea rolului istoric al clasei muncitoare, de a fi gherarul capitalismului și făuritorul societății socialiste”.

În continuare s'a arătat că „victoria socialismului în URSS, superioritatea

sistemului socialist față de cel capitalist, precum și criza generală a capitalismului, sunt mărturii vii ale triumfului ideilor Manifestului Comunist cu privire la condamnarea modului de producție capitalist și la victoria inevitabilă a comunismului”.

Arătând apoi că având exemplul URSS-ului, țările de democrație populară care s'au născut din sistemul im-

perialist, se găsesc pe calea construirii socialismului, vorbitorul, scoate în evidență că în țările coloniale popoarele se găsesc în luptă aprigă pentru eliberarea lor din orbita imperialismului.

Cuvintele roșite au fost subliniate cu aplauze din partea celor prezenți la „Librăria Noastră” în ziua aniversării a 101 ani dela apariția Manifestului Comunist.

Spectacolul de Duminecă

al echipelor artistice din orașul Arad a demonstrat progrese realizate de oamenii muncii pe tărâm cultural în timpul întrecerilor

Marile întreceri în muncă culturală a oamenilor muncii din orașul și județul Arad se apropie de sfârșit. Începută la 28 Noiembrie 1948, aceste întreceri se vor încheia în ziua de 6 Martie a. t. cu festivalul pe care îl vor da cele mai bune echipe artistice ale organizațiilor de masă din oraș și ale Căminelor Culturale din cuprinsul județului.

Duminecă au avut loc în sala culturală a fabricii „30 Decembrie” semifinalele din oraș. Aici au participat mii de oameni ai muncii. Sala fabricii „30 Decembrie” a fost cu totul neobișnuită. Prezența acestui public numeros la festivalul artistic de Duminecă, spulberă concepția unor pesimiști care se îndrăteau a afirma că odată ce la mică distanță se dispută un match divizionat de fotbal, nu mai participă mase prea mari de oameni la un festival cultural. Oamenii muncii din Arad au dovedit Duminecă dragostea și atașamentul, setea pentru artă și cultură, umplându până la refuz cea mai mare sală de spectacole din oraș. În același timp însă și pe arena sportivă publicul a participat în mod masiv, privit în linii generale, spectacolul

de Duminecă a reliefat în mod convingător progresele pe care echipele artistice muncitorești din orașul Arad le au făcut în perioada acestor întreceri. De exemplu, dacă înainte de aceste întreceri, majoritatea echipelor sindicale se prezentau la dansuri cu felurite costume, necorespunzătoare, acum cele mai multe dintre acestea și-au procurat costume adecuate și originale. Au putut fi văzute costume românești aiese cu griță, costume populare maghiare originale și costume ucrainene și ruse deosebit de frumoase. O griță deosebită s'a dovedit a fi avut echipele a-supra dansurilor, care mai înainte, erau prezentate la întâmplare. Dar cel mai mare succes al acestor întreceri, este înăințarea unor noi echipe artistice sindicale, de tineret, UFDR și CDE. Tineretul e organizat cu o săptămână înainte un mare festival, la care au participat 14 echipe ori acum 3-4 luni abea erau câteva. În rândurile sindicalelor am vrea să scoatem în evidență echipa Sindicatului Constructori, Lemnari și Pielari, care, de atunci și până astăzi, a format o echipă artistică bună de tot, UFDR-ul s'a prezentat cu două echipe, iar CDE-ul cu una.

În urma spectacolului cele mai bune echipe ale tineretului de masă au dat la Duminecă. Publicul a avut o parte din execuția unor cântece populare de toată țara: „Mășorul textiliștilor”, „Ștepa-i peste tot”, „Cu miș de ciocane”, „Mășurile”, „De ștersele”, „Lăg lămi”, etc. Deasemenea prezentate au simlul repede publicului prezent. Naționalismul au prezentat cântece proprii, la un nivel artistic înalt. Ceeace însă a fost nou era proza, care s'a născut în perioada desfășurării întrecerilor. Fabrica de Zahăr Teba și Sindicatul Lemnari și Pielari, au prezentat cântece, cu adanc conținut estetic și tineretului din Mureșul a interpretat, poemul „13 Decembrie” acestea se mai adaugă cele citate, care au avut și un conținut progresist.

Festivalul de Duminecă a fost și câteva slăbiciuni, dintre care cea mai gravă era prezentarea unor reviste „FITA muncitorești” echipa acestei fabrici. „Revista” cu totul lipsită de o idee clară — deși titlul ar părea că deosebită afirmație — iar din vedere ideologic e complet lipsit de conținut și publicul spectacolului s'a simțit învins, fapt care și condamnă-o prin urmare dela aplauze. Reiese din această titlatura a spectacolului cum de avangardă a clasei muncitoare, luptă pentru educarea oamenilor ei, a ridicat nivelul cultural și ideologic al masei muncitoare. Abținerea pe care a manifestat-o este totuși rodul acestei lupte și de Partid.

În ceea ce privește analiza detaliată a întrecerilor culturale artistice reveni într-un articol viitor.

Cenacul literar „Al Ștefan” ține sedință astăzi la ora 18.30.

Spre a se da posibilitatea de a se cunoaște regulată la ședințe talentate din câmpul muncii literar „Alexandru Sahia” a luat rîrea de a-și schimba orarul. Așadar dîntele ordinare ale cenacului ține la ore 18.30 și nu la ore 19.00 ora până acum. Chiar ședința va începe la orele 18.30.

Programul Teatrului Român de Stat

din Arad pe săptămâna dela 1 Martie până la 6 Martie a.c.

Azi, orele 19: „M'AM NASCUT IERI”

Măine Miercuri, orele 19: „CU RAINÉ SI SARE”

Joi, orele 19: „O SCRISOARE PIERDUTĂ”

Sâmbătă orele 15.30: „M'AM NAS-

CUT IERI”. Orele 19: „CU PAINÉ SI SARE”.

Duminecă orele 15.30: „M'AM NASCUT IERI”. Orele 19: „CU RAINÉ SI SARE”.

Vîntorea premieră a Teatrului Român de Stat din Arad va fi comedia în trei acte și 5 tablouri a lui Carlo Goldoni „BABARANII”.

A. R. L. U. S.

Asociația Română pt. strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică — Filiala Arad

În ziua de 8 Martie 1949

ORELE 17 va deschide

EXPOZIȚIA „FEMEIA ȘI COPILUL ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ”

ORGANIZATĂ

În cinstea „Zilei Internaționale a Femeii” în sediul nostru din B. dul Republicii Nr. 86 et. II.

Secția de tâmplărie a uzinelor "Flamura Roșie" a depășit cu 10 sută Planul pe luna Februarie

Planul a fost terminat la 24 al luni

În luna Ianuarie a.c. partea din Planul de Stat revenită secției de tâmplărie, a fost depășită cu 5 la sută, în luna Februarie muncitorii dela secție au depus și mai mult efort pentru ca pe cea de a doua lună Planul să fie depășit într-o și mai mare măsură.

Priă noi metode de lucru

Productivității muncii — în condițiile îndeplinirii și depășirii — muncitorii au căutat să realizeze prin eforturi fizice și prin găsirea a noi metode de muncă și printr-o mai bună organizare a procesului de produc-

ție sens, numeroase inovații au fost aplicate în timpul întrecerilor individuale și între grupe, contribuind la această secție. Astfel, construirea mașinei de peticit — de altfel am scris cu altă ocazie — și raționalizării în muncă create de către tâmplarii secției. Dintre acestea menționez numai:

repararea crepăturilor la mașini, tov. Iovanov Ilie a conceput și construit o mașină, cu ajutorul căreia reparația crepăturilor se face cu 40 la sută mai repede decât prin vechiul sistem. O altă inovație în procesul de producție este adăsa de tov. Gligorescu un dispozitiv care prin confecționarea dispozitivului la mașina de rindelare operația de curățire nu se mai face cu mâna ci în mod automat. Acest sistem de securitate a redus de la 20 la sută la numai 5 la sută.

Pe lângă acestea, la secția tâmplărie în curs o nouă modalitate de lucru a materialelor pentru vapoare. Prin această nouă metodă, faptului că lucrările vor fi executate mult mai repede, se va realiza o economie de 2 muncitori pe fiecare mașină și o economie de 5 la sută față de metoda anterioară, unde se simte nevoie.

Pe luna Februarie a depășit cu 10 la sută planul de lucru, ceea ce dovedește toată inovația și raționalizarea în muncă despre care am scris mai sus, cât și întrecerile sociale individuale, cât și între grupe.

de lucru prevăzut pe luna Februarie a putut fi terminat în ziua de 24 l.c., cu patru zile decît termenul.

Pe zilele rămase până la sfârșitul lunii, muncitorii au reușit să depășească Planul cu 10 la sută, ceea ce reprezintă un avans cu 5 la sută față de rezultatul precedent.

Muncitorii secției de tâmplărie luptă pentru depășirea Planului de față pentru creșterea obiectivelor depășirii Planului pe luna Martie a.c. într-o proporție mai mare decît în lunile Ianuarie și Februarie.

Pe lângă acestea, până acum s'a reușit să se realizeze lucrările dela tâmplărie metodic și să fie executate atât de repede, încât materialul iese din atelier și ajunge în mâinile montatorilor, ceea ce înseamnă să nu mai aibe nimic

de reajustat. Lățimea, lungimea și grosimea scândurilor, cât și diferite găuri și scobitori sunt efectuate la mașini atât de precis, încât echipajele de meserii diferite care urmează să continue operațiunile respective, să nu întâmpine nici o greutate.

Deasemenea, tot în scopul depășirii Planului cu mai mult decît în lunile precedente, muncitorii de aci au ince-

put cu mai multă tărie lupta contra întârzierilor dela serviciu. Astfel, în ciuda faptului că mulți muncitori călătoresc cu trenul, totuși aceștia și-au luat angajamentul ca procentajul lipsurilor și întârzierilor care în momentul de față e de 3 la sută, să fie și mai puțin micșorat.

Întrecerile socialiste individuale, inovațiile și raționalizările în muncă din ce în ce mai numeroase, bătălia contra lipsurilor și întârzierilor — toate acestea sunt a chează să programul de muncă pe luna Martie va putea fi într-adevăr depășit într-o proporție mai mare decît lunile precedente.

HORNOC ION, coresp.

Cartea Rusă a lansat:

A XXXI-a aniversare a Armatei Sovietice

de Gen. lt. Petre Borilă
membru al C.C. al P.M.R.
ministru adj. al Ap. Naț.

Armata Sovietică, eliberarea popoarelor, straja păcii

de General maior M. F. Orescu

Premierea celor mai buni corespondenți sindicali

Zilele trecute a avut loc la Consiliul Sindical Județean secția educație și cultură, o ședință cu corespondenții sindicali, în cadrul căreia au fost decernate premiile ziarului „Viața Sindicală” și a C.S.J. corespondenților din Arad evidențiați în muncă. În fața a 43 corespondenți membri ai diferitelor sindicate din orașul nostru, tovarășii Simerjan Gheorghe, responsabilul resortului de presă al C.S.J. și Nagy Zoltan, au făcut o analiză critică a întrecerilor între corespondenții sindicali, organizată de „Viața Sindicală” menționând atât părțile pozitive cât și slăbiciunile observate în muncă. Deși Aradul este un centru industrial important, corespondențele numai în mică măsură au reflectat munca și lupta muncitorilor dela noi pentru mărirea producției, pentru realizarea Planului de Stat. Corespondenții nu au primit îndrumări necesare dela C.S.J., care nu s'a preocupat de ajuns de antrenarea în muncă a acestora.

După cuvântări au fost decernate premiile constând din agende trimise de „Viața Sindicală” și 40 de cărți distribuite de C.S.J.

Au fost premiați următorii tovarăși: Stănescu Titus dela Sindicatul PTT, Kis Ioan sudor la Atelierele Principale CFR., Preda Ioan dela Sindicatul Salariaților Comunali, Frățilă Victor dela fabrica „30 Decembrie”, Teretean Pavel și Demșoreanu Mircea muncitori la uzina „Flamura Roșie”, Codilla Martă dela „Fabrica de Zahăr” și Izsak Ludovic muncitor la „30 Decembrie”.

În numele corespondenților, tov. Stănescu Titus a luat angajamentul de a

forma încă 6 corespondenți în cadrul instituției P.T.T., iar tovarășii din partea colectivului de corespondenți dela „30 Decembrie” au luat angajamentul de a extinde rețeaua de corespondenți dela 25 corespondenți la 35, formând și un colectiv de informatori din 25 muncitori.

Corespondenții au luat angajamentul de a-și îmbunătăți munca, redactând articole concrete, în legătură cu activitatea depusă în lupta pentru realizarea Planului de Stat.

ZANESCU GHIZELA
coresp. P.T.T.

Partizanii indonezieni împiedecă acțiunile trupelor olandeze

HAGA, 28 (Rador). După cum rezultă din ultimele comunicate, situația trupelor olandeze din Indonezia devine din ce în ce mai grea. Ziarul „De Waarheid” publică corespondențe din Java, în care se spune că în timpul nopții Jokjakarta este controlată de partizani. Importanța sosului Surabaya—Malang nu poate fi utilizată de olandezi, fiind înconținut sub focul partizanilor.

Comunicațiile telefonice olandeze sunt zilnic tăiate de indonezieni. Șoseaua Batavia—Bandung, controlată de olandezi cu doi ani în urmă, a devenit acum improprieabilă pentru olandezi din cauza acțiunilor partizanilor. Indonezienii distrug săptămânal circa 100 camioane olandeze. Olandezii au

Revendicările a 3 milioane de greviști italieni au fost acceptate

ROMA, 28 (Rador). Greva celor 3.000.000 muncitori și funcționari municipală din Italia a luat sfârșit cu victoria completă a greviștilor. Autoritățile municipale au fost obligate să accepte toate revendicările muncitorilor greviști. Greva din orașul și provincia Roma continuă, deoarece autoritățile municipale au refuzat să plătească salariile muncitorilor și funcționarilor pe timpul grevei.

Margareta Ardeleanu
și
Eugen N. Gherman
căsătorii

Plata impozitului de 4 la sută asupra capitalului recalculat

BUCUREȘTI, 28 (Rador). — Federația USIC aduce la cunoștința celor interesați că Ministerul de Finanțe cu adresa Nr. 401.688 a prelungit termenul pentru plata impozitului de patru la sută asupra capitalului recalculat al societăților de persoane care avea termen de plată 25 Februarie 1949.

Asociații cari se vor dizolva

BUCUREȘTI, 28 (Rador) — Monitorul Oficial de azi publică decizia ministerială pentru dizolvarea următoarelor asociații: Asociația comercianților detașiști de cherestea din România cu sediul în București; Asociația industriștilor pentru ajutor de înmormântare Arad cu sediul Arad; Asociația culturală și sportivă fosta B.N.R. cu sediul în București; Asociația culturală și sportivă Venus cu sediul în București.

LOTTO săptămânal

Traserea din 28 Februarie 1949. Au fost extrase din urnă următoarele numere:

8 70 40 21 44 48 59

Câștigătorii se vor prezenta pentru viza biletelor în termen de 5 zile dela tragere. După acest termen câștigul se anulează.

Weisz Mihai croitor

Eminescu 21-23
în palatul Földes
Telefon 31-03.

feră pierderi grele în Sumatra. În regiunea Jumbi, indonezienii au nimicit în 24 de ore un detașament de marinari olandezi.

Comandamentul olandez — comunică corespondentului — se războină asupra populației pasnice. În urma bombardamentelor aeriene, au pierit mii de indonezieni.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la ora 18. — Un cuvânt lui 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere.

OFERTE de SERVICIU

CANT fetece pentru îngrijirea unei băi băne Bojan, Eroul Necunoscut 28. 832

VANZARI și CUMPARARI

DE VANZARE 1600 kgr. mazăre „Victoria gâmbușă”. Informații la Secția Școlii Normale Aurel Vlaicu 16. 818
„HATSCHERK ARTUR” AGENTIE Armativ Poporului 17 conștient, cumpărături extraordinare, parteneri case, moderne, confortabile, confortabile, vă podgoriene. 840

DE VANZARE casă particulată. Lucea mașii Str. Reșcuș 26. 287

IMOBILE și apartamente, cumpărături sau vânzări autoamagi-vă în interes propriu biroului Ducele Cazul, fost director, Bul. Republicii 101 pas-a-vis intrare, dosul teatral: etaj I telefon 19-38. 2831

RAZBOI de țesut foarte puține aproape nou cu stic, de vânzare. Ghiba Birta 15. 846

MASINA de scârșinat țânț „Angora” cu motor electric de 8.8 HP de vânzare Ghiba Birta 15. 846

DE VANZARE o casă în Grădiște a ve adresa Arad-Muroșel, Dăscăluș Gărești No. 7. 248

TEREN în Grădiște de vânzare, adresa la Reșcuș, Eminescu 4. 248

CASA pentru gospodărie lângă fabrica de vopsea Polychrona. Informații: Haiduc, Spitalul Central. 827

VAND urgent vaci Simenthal foarte bune, dau lapte de la 16 litri la 24 pe zi cu garaj și o casă, Calea 6 Vânători 130, Secția Curții. 828

ACORDION cu 12 bucuri schimb cu un porc gras. Adresa la zăd. 843

CASA înaltă cu 2 ori 3 camere și baie parchetată, grădina de vânzare. Romul Velicu 27. 833

MURCI veritabile, valpe platouă, stoc în grădina de vânzare. Str. Alenăuți 4 et. I op. I. 831

PIERDERI

PIERDUT cartele alimentare tip B. Ron cu Petru, Declar. nulă. 849

PIERDUT Buletinul Biroul Populației eliberat de primăria comunei Sarmarlin pe numele Gabor Martin, și-l declarăm nul. 847

PIERDUT cartela alimentară pe Oct.—Dec. 1948, Reisz Iosif, Reisz Ecaterina. Declarăm nule. 841

PIERDUT cartela alimentară pe numele le Ouhăcan Gheorghe, Florea Stefan, Florea Ana și Maria. Declarăm nule. 844

PIERDUT cartela de îmbrăcăminte nu mele Popescu Maria. Neclar. nulă. 842

PIERDUT Buletinul Biroul Populației David Alexandru, Str. Dobrogea 13. Declar. nul. 837

PIERDUT cartela de alimente pe numele Junc Aurel și Ana. Declarăm nule. 845

PIERDUT cartela alimentară pe numele le Cojocaru Maria, Păneasa. Declar. nulă. 833

S'A PIERDUT câine alb, păr lung, tîmăr, rasă Komodor. Aducătorul primește Lei 500 recompensă. Bul. Republicii 84 portar. 834

PIERDUT Biroul Populației pe numele Curtu Draghina No. 782 din comuna Sarmarlin. Declar. nulă. 848

Cinematografele Victoria și Popular
Azi ultima zi: Tânăra Gardă VICTORIA
de mâine prezintă Baron și vagabond
o comedie muzicală plină cu aventuri, cu Fernand Gravey și Asia Noris POPULAR
de mâine prezintă Călătorie îndepărtată

Cinema C.F.R. Grădiște
Prezintă:
 După romanul lui Jules Verne
Copiii Căpitanului Grant
 Un film plin de senzație și aventuri
 Repr: 6, 8 Duminică 3, 5 și 7

La 5 Martie a.c. începem un curs de șoferi amatori și motocicliști cu durata de o lună la școala de șoferi din Bul. Lenin No. 25-27.
Inscrierile pentru cei interesați se fac până la data mai sus specificată zilnic la secretariatul școlii. Direcțiunea

Cumpărăm linie Decauville
 tip 6 și 7 kg. pe m. liniar, ecartament 60 și betoniere.
 Ofertele se vor trimite la
COMCAR
 Serv. Construcții,
 Str. Doja Nr. 1 Timișoara.

Critici și răspunsuri
 în „Săptămânala”

Din Tara Socialismului

Intreprinderile sovietice realizează economii de milioane de ruble prin accelerarea circulației fondurilor de rulment

Accelerarea circulației fondurilor de rulment este un mijloc foarte important pentru a degaja din producție mijloace financiare.

La uzina de rulmenți pe bula „Kaganovici” din Moscova, prin reducerea fondurilor de rulmenți, în 1948 s'a degajat suma de 15,5 milioane ruble.

Reducerea circulației fondurilor de rulment rusani cu o singură zi, în 1946 întreprinderi industriale din capitala Uniunii Sovietice, ar degaja pentru nevoile economiei naționale mai mult de 200 miliarde ruble.

În toate industriile din Moscova, se poate degaja în 1949 prin accelerarea fondurilor de rulment, mai mult de un miliard de ruble.

În 25 de zile din luna Ianuarie, marea

citorii întreprinderilor „goli”, grație accelerării vâzputat să încarce 75.000 ton peste prevederile planului.

Colectivul fabricii de cauciuc din Moscova a hotărât să reducă circulația fondurilor de rulment cu 8 zile și să degajeze în 1949 540.000 ruble. Aci s'a socotit

rea timpul de înmagazinare și, gata fabricată, cu 2 zile, briceii posibilitatea să degajeze ruble. Accelerarea procesului de producție cu trei zile a degajat ruble, micșorarea rezervelor primite în depozite — 150.000.000 ruble în contul economiei combustibil.

În Uniunea Sovietică se mărește producția mașinilor agricole

De curând a avut loc în Casa tehnică de pe lângă uzina de construcții de mașini agricole din Surovick, o conferință a inginerilor și tehnicienilor conducători ai întreprinderilor de construcție de mașini agricole. Locuitorul ministrului industriei de construcții de mașini agricole, G. Sinegubov a comunicat că în 1948 producția mașinilor agricole, în comparație cu cea din 1947 a crescut considerabil. A sporit deosebit producția combinelor și a plugurilor de tractoare. Au fost construite și introduse în producție 164 de mașini agricole noi și perfecționate.

În referatul lui G. Sinegubov evidențiată activitatea pozitivă a întreprinderii „Uhtominski” din „Rostselmaș” din Zaporozje și întreprinderi ce au introdus benzile rulante în producție și tehnologie noi.

Pe anul 1949 se prevede o creștere a producției mașinilor. Se vor introduce încă 40 de mașini de tip nou, atenție specială măriri vitezelor de rulment.

În anul curent, uzinele de mașini agricole vor realiza producție cu 18 la sută.

Rochițe și pardesie pentru primăvară curată
Alexandru Knap
 vopsitorie de stofă și curățitor chimic
 Prăvălie: Str. Frimu 2-4
 Atelier: Str. Ep. Radu

Mărțișoare!
Mare asortiment la firmă
Văd. lui Hartman Coloman
 Arad, Palatul Minorităților. Telefon: 20-10

La prăvălia Cooperativei Muncitorești de Consum „Solidaritatea” s'a lăsat din greșală un portmoneu
 cu bani, posesorul îl poate ridica la Biroul Central al Cooperativei Bul. Republicii Nr. 92 etajul II.

A sosit primăvara!
 Comandați pardesiurile-costumele de primăvară la timp
Cooperativa muncitorilor croitori
 ARAD, Str. Frimu Nr. 18. Telefon: 29-18.
Croiala ireproșabilă
 Prețuri cooperatiste
 Executarea promptă
Se lucrează și pentru neocooperatiști.

CINEMA Urania și Corso
Incepând de mâine, 2 Martie reanunțăm opera de lui VERDI



RIGOLETTO
 ARCEL BIANON
 MARIA MERCADER
 ROSANO SOARE
 DOBROȘTEANU
 DOJA BARBAN

Repr. Urania 3-5-7-9 Corso 3.30-5.30-7.30 Sâmb. și Dum. 9.30 Duminică matineu la 11.30
CORSO azi ultimă zi „Căpitan la 15 ani”

Lupta împotriva birocratismului

Angajații P.T.T. au reușit să reducă timpul de expediție și înmânare a corespondențelor

unele din instituțiile noastre de observat în ultimul timp o îmbunătățire a muncii. Această se datorează primul rând preocupării membrilor Partid din instituțiile respective au inițiat întreceri în muncă, luptă contra birocratismului, prin aplicarea noilor metode de lucru, mai ales în treburile de rutină. Astfel, putem înregistra o serioasă realizare bună printre care trebuie să remarcăm cea de la Administrația Financiară din Arad în legătură cu simplificarea pentru salariați a metodei de plată a impozitului pe clădiri. Serviciul PTT din Arad, organizația Partid, în colaborare cu cea din Cluj, în trecut apropiat, a început o ofensivă pentru înlăturarea birocratismului din această instituție. În vederea unei reușite a acestei acțiuni s'a organizat o întrecere între funcționari și salariați și secții, în ce privește înțelegerea sarcinilor. Agitatorii organizației Partid, au prelucrat cu angajații din Arad problema birocratismului și importanța întrecerilor, pentru să înlăture plaga birocratismului din muncă a tuturor salariaților PTT.

Într-o întrecere se manifestă pe zi de zi o îmbunătățire. Spre deosebire de trecut, corespondențele și corespondențele nu mai sunt depuse în zilele și chiar săptămânile următoare celui pus să le rezolve. Ele sunt expediate în timpul cel mai scurt. Exemplu mandatele telegrafice trimise din Arad din oricare parte a țării, sunt înmânate destinatarului în mai puțin de 5 ore de la prezentarea lor la biroul de origine. Mandatele poștale trimise destinatarului în mai puțin de 12 ore de la sosirea lor, iar telegramele ajung în mâna destinatarului în mai puțin de 3 ore de la primirea la biroul de Arad.

Pentru îmbunătățirea înmânării telegramelor s'a înființat la Arad șapte echipe înzestrate cu biciclete care pleacă de la oficiu din două în două ore, iar cu telegramele fulger, urgente și cele simple — dacă conținutul acestora conține text extrem de urgent ca de exemplu: moarte, etc. — sunt trimise la domiciliu imediat după primirea lor la oficiu.

Chiar și distribuția corespondențelor poștale a fost simțitor îmbunătățită. Toate corespondențele recomandate și simple, sosite în cursul nopții și până în dimineața zilei la orele 9, sunt înmânate încă în aceeași zi înainte de amiază.

Toate corespondențele, plângerile,

reclamațiunile, primite de secretariatul PTT-ului, sunt rezolvate în mai puțin de 48 ore, dându-se în același timp și răspunsul.

În ce privește distribuția coletelor, salariații poștei și-au luat angajamentul ca toate coletele sosite în tranșit, să fie expediate încă în aceeași zi, iar coletele sosite pentru Arad, se vor distribui adresantului în cel mult 12 ore de la ora sosirii.

În legătură cu plata la domiciliu a pensiilor, PTT-istii Poștei s'au angajat ca această operațiune să fie făcută în mai puțin de 3 zile.

Reexaminarea medicală a pensionarilor puși în retragere pentru invaliditate

Publicăm mai jos tabelul pensionarilor puși în retragere pentru invaliditate, proveniți de la Casa de Asigurări Sociale din Arad, chemați pentru reexaminarea medicală în ziua de 4 Martie orele 17, în localul fostei CAS, Bul. Republicii No. 43.

COMISIA Nr. 1. Zsibritzeza Adam, Molnar Albert, Zbarcea Gheorghe, Gergely Petru, Lajos Wilhelm, Munteanu Gheorghe, Nagy Iosif, Iunger Francisc, Vajda Alexandru, Oszda Iosif, Albu Ioan, Dergunov Leontina, Barath Zoltan, Novicov Stefan, Armaški Sava, Simon Martin, Blajovici Dumitru, Titkvar Trajan, Fuhrman Anton, Crăciun Emilia, Kaszonyi Ioan, Merfi Emeric, Arato Ioan.

COMISIA Nr. 2. Meszaros Arcadie, Hoffenpradl Fridrich, Szurgy Ioan, Luchasz Alexandru, Moser Petru, Raczko Gustav, Fisch Petru, Formann Ioan, Garcs Beniamin, Rago Valentin, Kovacs Ludovic, Kovacs Gheorghe II, Tar noeci Ioan, Krenmayer Anton, Nagy Zoltan, Jurcan Ioan, Romanovszki Antoniu, Tincu Nicolae, Bolovari Martin, Polgar Mihai, Socaciu Gheorghe, Nagy gyorgy Emeric, Gligorescu Gheorghe, Preisinger Ioan, Megyesi Elisabeta, Csukolovszki Ioan, Ioszmayer Ioan, Herdean Iuliu, Ebling Ludovic.

COMISIA Nr. 3. Bruaner Gheorghe,

Iako Margareta, Szenka Stefan, Span Liviu, Denghel Sigismund, Călin Nicolae, Thram Petru, Daniel Enric, Drăucean Petru, Daspek Antoniu, Zierbauer Iosif, Volgyi Francisc, Micoș Iosif, Gutman Ludovic, Ciurar Alexandru, Kiss Alexandru, Weinert Maurițiu, Ursu Constantin, Kiss Francisc, Varro Ioan, Löw Moise, Ancaș Petru, Bernath Maria, Chemives Gligorie, Mesatoș Ludovic, Sulei Iosif, Nedelcu Gheorghe, Docman Mihai, Faur Nicolae, Vaidovici Ioan, Matei Iosif, Chișu Petru, Nyarsy Alexandru, Gasi Iosif.

COMISIA Nr. 4. Fiesz Stefan, Spiegel Carol, Kiss Calceț Ana, Belevari Iosif, Ilies Iozefina, Rusu Floare, Văgăliu Gheorghe, Iancu Teodor, Oprescu Antoniu, Szatmari Iosif, Wolf Francisc, Lăbău Florica, Merfi Iosif, Chabri Ladislau, Hain Elisabeta, Dodă Iozefina, Binacz Ioan, Spiter Dionisie, Sisko vits Colomai, Floruș Ludovic, Suta Petru, Stefanik Pavel, Jirai Ioan, Sandor Nicolae, Dubăț Valentin, Munteanu De

rel, Manga Hermina, Vincze Arcadie, Szlanko Iosif, Cameniță Petru, Szenth mihaly Ludovic.

COMISIA Nr. 5. Szabo Alexandru, Lucaș Ioan, Drăgan Dumitru, Sălița Pascu, Popovici Alexandru, Borlea Simion, Schwartz Radu, Drăgan Gheorghe, Szilagy Ludovic, Băraț Mihai, Gyure Petru, Szekeres Ioan, Mulinovici Iuliana, Brabu Damian, Teșu Mihai, Marton Stefan, Tătar Pavel, Fihor Emeric, Iancu Alexandru, Koska Emeric, Păneș Lazar, Linka Wilhelm, Vejesel Antoniu, Miszai Stefan, Bătrân Gheorghe, Meșter Ioan, Barc Nicolae, Cristian Gheorghe.

COMISIA Nr. 6. Toth Mihai, Pop Ioan, Igrășan Mihai, Brădean Pascu, Moga Petru, Seidl Francisc, Ernest Petru, Barna Dimitrie, Tschler Alexandru, Pelneș Vasile, Turkus Geza, Marcovei Teodor, Nichita Traian Simandean Gheorghe, Roman Ilie Ioan Petru, Farcas Alexandru, Mernea Ioan, Breznay Iacob.

Ce rații de săpun se vor distribui în această lună

Ministerul Comerțului și Alimentatiei a repartizat eri cantitatea de săpun necesară pe luna Martie salariaților și membrilor lor de familie din județul Arad. Astfel, fiecare posesor de cartele A, B și B1 va primi 750 grame săpun de rufe și câte o bucată de săpun cheie posesorii cartelelor C vor primi câte 500 grame săpun de rufe și câte o

bucată săpun cheie, iar posesorii cartelelor D1 și D2 vor primi câte 250 grame săpun de rufe și câte o bucată săpun cheie. Distribuția săpunului se va face în cursul săptămânii de către centralele de desfacere ale Societății Comerciale de Stat „Mureșul”, prin filialele Cooperativei „Solidaritatea” și de către Cooperativa CFR.

Noul orar al autobuselor

De astăzi, 1 Martie, ora autobuselor se modifică după cum urmează:

TOBUSUL SPRE ARADUL-NOU: din Piața Avram Iancu la orele: 6.40—7.20, 8—8.40—9.20, 10—11.20—12, 12.40—13.20, 14—15.20—16, 16—16.40, 17.20—18.40—19.20, 20.

ARADUL-NOU: 6.20—7.40—8.20, 9—9.40, 10.20—11.20, 12—13.40, 14.20—15.20, 16.20, 17—17.40, 18.20—19.20, 20.

TOBUSUL SPRE GRADISTE, din Piața Avram Iancu la orele: 6.40—7, 7.20—7.40, 8—8.20, 9—9.30—10, 10.30—11, 11.30—12.30—13, 13.30—14, 14.30—15.16, 16.30—17, 17.30—18.19, 19.30—20.

ARADUL-NOU: 6.20—6.40, 7—7.20, 7.40—8, 8.40, 9—9.30, 10—10.30, 11—12—12.30, 13—13.30, 14—14.30, 15.30, 16—16.30, 17—17.30, 18—19—19.30, 20—20.30.

TOBUSUL SPRE MICALACA va pleca pe ruta Avram Iancu, Bulevardul Podgoria, Calea Aradului, Vama Micalaca. Pleacă din Piața Avram Iancu: 5.45—6.05, 6.45, 7.05—7.25, 7.45—8.05, 8.45, 9.15—9.45, 10.15—10.45

11.15—11.45, 12.15—12.45, 13.15—13.45, 14.15—14.45, 15.15—15.45, 16.15—16.45, 17.15—17.45, 18.15—18.45, 19.15—19.45, 20.15.

PLEACĂ DELA YAMA DIN MICALACA la orele: 6.05—6.25, 6.45—7.05, 7.25—7.45, 8.05—8.25, 8.45—9.15, 9.45—10.15, 10.45—11.15, 11.45—12.15, 12.45—13.15, 13.45—14.15, 14.45—15.15, 15.45—16.15, 16.45—17.15, 17.45—18.15, 18.45—19.15, 19.45—20.15.

Regia Intreprinderilor Municipiului Arad aduce la cunoștința publicului, că în vederea reglementării circulației, și prevenirea accidentelor, este interzisă urcarea prin față și staționarea pe scări în timpul mersului, atât la autobuse cât și la tramvaie.

Vicepreședintele guvernului italian Saragat și-a prezentat demisia

ROMA, 28 (Rador). Giuseppe Saragat, fruntasul grupării socialiste scizioniste și vice-președinte al Consiliului de Miniștri italian și-a prezentat demisia din postul deținut în guvern.

Demisia lui Saragat a fost provocată de atitudinea antiguvernamentală, adoptată Vineri în Parlament de către deputatul

Lopardi, membru al grupului lui Saragat.

Lopardi a interpretat guvernul ca privire la cazul Borghese, comandant fascist a cărui punere în libertate a provocat indignarea opiniei publice italiene. Cu toate că Saragat l-a desavuat pe Lopardi, și-a dat totuși demisia.

Programul de radio

MARTI 1 MARTIE

Radio România și Radio București 1: 12.30: Deschiderea emisiunii, Ora exactă — Radio Jurnal. 12.40: Dansuri italiene (discuri). 13.02: Rezumatul programului de a doua zi. 13.07: Orchestra Belmustață-Bănăneanu, voci: Pasas Neicu-Ligartau. 13.25: Revista presei. 13.30: Continuarea programului Orchestrei Belmustață-Bănăneanu. 13.55: Publicitate. 14.00: Crenca științifică. 14.15: Amelita Serghiescu și Mitzu Locker — canto. 14.30: Ora exactă — Radio Jurnal. 14.45: Cântă Șaliapin (discuri). 14.57: Buletin meteorologic.

15.00: Muzică variată ușoară (discuri). 15.30: Ora exactă, închiderea emisiunii. 18.00: Deschiderea emisiunii — Ora exactă — Recomandări din programul de seară. Taraful Ion Matache. 18.30: Curs de limba rusă. Radio România. 19.00: Emisiune în limba maghiară. Radio România și Radio București 1: 19.35: Universitatea Radio. „Organizația unică revoluționară a tineretului muncitor”. 19.45: Din cântecul muncitorimei noastre (discuri). 20.00: Ora exactă. Radio Jurnal. 20.15: Transmisiune de la Ateneul Român — Concert Educativ. 21.15: Doine și Jocuri populare românești din toate colțurile țării (discuri). 21.40: Buletin sportiv. 21.45: Magda Nicolau — pian. 22.00: Ora exactă — Radio Jurnal. Calendar. 22.25: Buletinul de știri în limba rusă. 22.30: Sylvia Fellet — canto. 22.50: Muzică ușoară (discuri). 23.00: Romante pentru vioră (discuri). 23.30 Radio Jurnal. 23.35: Concert de noapte (discuri). 23.55: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Ora exactă — închiderea emisiunii.

Tovarășii dela „Flamura Roșie” au ales în comitetul sindical muncitori fruntași în producție și evidențiați în muncă

(Urmare din pag. 1-a)

tiv la discuții, au cerut curvența și au arătat și alte realizări care nu au fost cuprinse în raport.

Întâ de pildă tov. Horvat, la discuții a arătat că deși în cadrul uzinei a fost înființată secția de pile, aceasta nu a fost amintită în raport și nici faptul că el, care lucrează în această secție, a fost trimis pentru schimb de experiență la două mari fabrici de pile din țară. Tov. Neagoie Nicolae a criticat vechiul comitet pentru că acesta nu a amintit în raport de întrecerile dintre nititorii acestei fabrici și cei dela „23

August” din București, întreceri care au fost câștigate de „Flamura Roșie”, iar tov. Fănață a arătat realizările muncitorilor și tehnicienilor dela centrala de forță a fabricii, care au pus această centrală în stare de funcționare, turbina și cazanul nou fiind terminate, n-au fost cuprinse nici ele în raport. O altă realizare care nu a fost cuprinsă în raport este aceea semnalată de tov. Van Gligor și anume aducerea unor mașini unelte de mare precizie din URSS.

aer comprimat cu 15 la sută și de a presta 1500 ore muncă voluntară, pentru reconstrucția fabricii.

Din partea Secției Mecanice, tov. Gancea a fost acela care și-a luat angajamentul de a depăși Planul cu 10 la sută, de a reduce rebuturile și absențele și de a efectua 400 ore muncă voluntară pentru refacerea fabricii. Secția Lăcătuși I deasemenea și-a luat angajamentul de a depăși planul pe 1949 cu 10 la sută și de a efectua 1000 ore pentru reconstrucția fabricii. Tovarășii tămplari dela secția montaj, prin tov. Sabău și ei și-au luat angajamentul de a munci voluntar 1200 de ore pentru refacerea fabricii. Muncitorii dela secția arcuri nu s-au lăsat nici ei mai prejos decât tovarășii din

● participare activă la discuții

Inovatori și fruntași în producție ca și metodele lor de muncă, nu au fost îndecajans popularizate de vechiul comitet. Și aceasta s-a arătat de altfel, chiar în raport. Întrecerile în producție, atât cele individuale cât și cele între echipe și secții, nu au fost urmărite îndecajans și extinderea lor nu a preocupat vechiul comitet. Rapoartele secțiilor înaintate direcțiunii n-au fost urmărite și legăturile cu colectivele de muncă „Solidaritatea”, de pildă, nu au fost dectul de strâns, după cum a spus tov. Dentech.

Activitatea UFRD-ului deosemeni nu a fost cuprinsă în raport, muncii feminine ne acordându-se dectulă importantă.

Tov. Banu Moise a criticat vechiul comitet pentru că acesta nu a dus o muncă mai temeinică pentru educarea politică a masselor de

muncitori. Nu s-a dus o muncă dectulă de aprofundată în ce privește lămurirea masselor în sensul ca fiecare tovarăș să cunoască sarcinile ce-i stau în față.

Au fost cazuri, după cum arată tov. Golomici, când însăși producției nu i s-a acordat importanța necesară, pentru că numai astfel se poate explica faptul că uneori nititorii, când se găseau în întreceri socialiste, nu au avut aer comprimat. Și tot tov. Golomici a fost acela care a accentuat că

vechiul sistem de asistență medicală a avut serioase defecțiuni, pentru că tovarășilor bolnavi nu li s-a acordat o îngrijire și un tratament corespunzător.

Chiar și necicii au participat activ la discuții, ridicând probleme în legătură cu producția, cu căminul și cu școala.

Noul comitet al sindicatului „Flamura Roșie”

Comisia de candidare a făcut apoi următoarele propuneri pentru noul comitet sindical: Marek Ioan, Gali Alexandru, Ilca Petru, Baba Dumitru, Ceilag Mihai, Nagy Ladislau, Lazăr Alex., Sopron Vasile, Cheveresan Vasile, Marchis Maria, Fekete Rozalia, Boesa Aurel, Horga Aurel, Pavu Alex., Erling Ludovic, Mihoc Gavril, David Ludovic, Tomca Stefan, Cimpoșu Ioan, Gangan Ioan, Dehel Ilie, Orz Cornel, Pavel Gheorghe și Popescu Ioan.

Pentru Comisia de asigurări sociale au fost propuși:

Gyarmat Iuliu, Cristea Maria,

Angajamente concrete în muncă

În cinstea acestor alegeri, tovarășii din difențele secției ale fabricii și-au luat frumoase angajamente în muncă.

În numele secției scolare tov. Andraș Teodor și-a luat angajamentul de a realiza economii de materiale, de a ridica frecvența în muncă și de a reduce rebuturile. Tov. Duma Aron, dela turnătorie, vorbind în numele tovarășilor din secție, a arătat că secția turnătorie își va îndrepta toate eforturile pentru realizarea Planului.

În numele direcțiunii tov. inginer Victor Antoniu, directorul fabricii și-a luat deosemeni angajamente în muncă și anume: de a organiza muncă de aprovizionare cu materii prime în sensul ca întârzierile să fie lichidate, pentru ca Planul pe fiecare lună să poată fi realizat;

de a studia și de a găsi cele mai

bune și concrete metode pentru divizarea Planului până la mașină, până la om, pentru ca fiecare tovarăș să cunoască partea ce-i revine lui din Plan, de a forma o comisie care să stabilească consumurile specifice pentru fiecare secție, pentru fiecare mașină aparte și de a fi puse la dispoziția fiecărui tovarăș dela locul de muncă respectiv.

În același timp tov. director și-a luat angajamentul de a tine o mai strânsă legătură cu muncitorii fruntași în producție.

Secția Lăcătuși II prin tov. Dobrovolschi și-a luat angajamentul de a depăși Planul cu 10 la sută, de a reduce consumul de electrozi cu 10 la sută, de a elimina ardură a niturilor, de a reduce consumurile de cărbuni și

INFORMATII

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandru No. 1 etaj I. coif cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numărul cont. aprobării Dir. P.T. 63-954. Cont CEC 87.915.)

MULTUMIRE. — Prin aceasta aduc mulțumiri tuturor prietenilor și cunoșcutorilor, cari au depus coroane și flori la mormântul neuitatei mele soții — și în deosebi — Asociației Textile și Îmbrăcămintei, precum și Federației Meseriașilor din Arad. Budean Gheorghe, croitor. 839

FARMACILE DE SERVICIU. — Azi și în noaptea de marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii: Kálmán (Piața Avram Iancu), Suciu (Bul. Republicii), Földes (Str. Eminescu), Berger (Căi. Sagaba).

FAMILIELE DR. AUREL DEMIAN ȘI VIRGIL HULEA, fac cunoscut decesul scumpei lor mamă Ana Dr. Demian născ. Bonciu, înălțată la 23 Februarie a. c. 849

PENTRU CONTABILII PRACTICIENI. — Cursurile de informare din legile fiscale, pentru examenul de contabil autorizat din 19 Martie a. c. se vor ține în zilele de 8, 9, și 10 Martie a. c. în localul Sindicatului Funcționarilor Particulari. — Cursurile se încep la ora 19¹⁵.

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ S.M.T. ARAD, recrutează elevi, eleve pentru școala de conducători tractoriști. Doritorii de a intra în această școală se vor adresa pentru informații la Direcția Jud. S.M.T. Arad, Str. Kogălniceanu 45. 846

SINDICATUL HIGIENA. — Invită pe toți membrii cari nu au înaintat datele personale resp. de Cas. Asig. Sociale să se prezinte necondiționat cu cartea de Asigurări cel târziu până la data de 2 Martie, Miercuri seara, când lista va fi expediată la București. Resp. C.A.S. de Stat, Morar Wilhelm.

oțelalte secții, înălțându-și nivelul d-

a reduce rebuturile cu 10 la sută.

Au mai fost luate frumoase angajamente atât în producție, cât și în ce privește muncile voluntare pentru reconstrucția fabricii.

În încheiere, am vorbit tov. Fericeanu Gheorghe în numele defenței PMR și Uță Gheorghe legatul CGM.

Alegerile pentru primul comitet sindical „Flamura Roșie”, au caracterizat de un entuziasm tehnic. Participarea la discuții masselor a fost largă și activă. bicipiunile vechiului comitet dectulă au fost criticate în mod constructiv și s-au făcut propuneri și sfaturi sănătoase în ce privește activitatea de viitor a noului comitet sindical. Agitația vizuală a fost bine organizată, iar agitația verbală, tot timpul activă și bine dusă.

Slăbiciunea ședinței a fost dectulă faptul că aceasta a avut o durată prea lungă.

— **DIRECȚIA JUDEȚEANĂ ARAD,** recrutează elevi pentru școala de șefi de echipă și elevi pentru școala de mecanici tractoriști. Condițiile de intrare în școala de tractoriști: pregătire în motor, sau cu benzină eventual practică lungată în tractoare. În Școala de echipă; maeștrii mecanici, șefi de echipă, absolvenții liceelor industriale și școli superioare de meserii (meșterii mecanici). Cursurile încep la 5 Martie 1949. Doritorii de a intra în această școală vor fi supuși unui examen de admitere la data de 3 Martie 1949. Informații la Direcția Jud. S.M.T. Arad, Str. Kogălniceanu 45.

— **COMUNICAT:** Regia Publică Comercială I.E.M.A. cu sediul în Piața Avram Iancu Nr. 22, Piața Trului Român de Stat, aduce la cunoștință contribuabililor debitori, de taxe locale către Regia noastră, că în data de 15 Martie 1949, toate restanțele precum și taxele datorate pe primul trimestru al anului se vor încasa în conformitate cu dispozițiile legale, aplicându-se dispozițiile legii Nr. 1 publicată în Monitorul Oficial din 1 Ianuarie 1949. În consecință se precizează că până dela 15 Martie 1949 intră în vigoare majorările de 10 și 20 la sută precum și sancțiunile legii. Direcția Regiei.

— **JUDEȚUL ARAD.** Primăria comunei Akmis. Nr. 183—1949. **CAȚIE.** Se aduce la cunoștință interesatilor că Primăria comunei ține următoarele licitații publice: ziua de 16 Martie ora 10 a.m. licitația primăriei pentru vânzarea vier neapț pentru reproducție. ziua de 18 Martie a.c. ora 11 a.m. licitația săptămânală din Arad pentru vânzarea a celor două iepe de 10 ani și 11 luni. Licitațiile publice vor ține cu oferte verbale, în conformitate cu art. 88—108 din legea de organizare a vânzării publice. Doritorii își vor prezenta ofertele lor verbale înaintea comisiei de Licitații după ce vor fi primită garanția de 10 la sută din suma de strigare. Rezultatul licitației va fi comunicat după ce va fi adjudecat de către primarul comunei, se va înainta mâinile casierului comunal. Toate actele de transcriere vor fi expediate în sarcina adjudecatorului. la 23 Februarie 1949. Primar: Ioan, Notar: Deta Gheorghe.

Rezultatele întrecerilor sportive de Duminecă

În cinstea Conferinței de Unificare Tineretului a avut loc la Arad o sărbătoare și un concurs de biciclete

Duminecă înaintea de amiază în cinstea Conferinței de Unificare a Tineretului a avut loc la Arad o sărbătoare populară prin oraș și un concurs de biciclete. Au fost cu adevarat concursuri populare de masă, la care au participat tinerii din fabrici, uzine și facultăți, dar au fost prezenți și ostași din Armată.

Startul s-a dat din fața sedii lui Județului OSP. Publicul îngrămădit pe ambele părți ale Bul. Vădu Republicii, a urmărit cu entuziasm fazele interesante ale concursurilor. Rezultatele sunt următoarele:

FETE INCEPĂTOARE (distanța 500 metri): 1. Pelez Elisabeta, 2. Cazan Ana, 3. Mocuța Elena, 4. Magdalena. Între începătoare a luat plecare și cunoscuta atletă Ruck, care însă, natural, nu a fost luată în calcul.

BAIETI INCEPĂTORI (distanța 1500 metri): 1. Hotoran, Sindicatul Lemnari, 2. Avram ITA, 3. Iacob ITA, 4. Szabo, Sindicatul Lemnari, 5. Imre Armata.

BĂIEȚI (pentru concurenții legitimați) pe distanța de 1500 metri: 1. Munteanu ITA, 2. Lăcătuș, A.M.E.F.A. Flamura Roșie, 3. Anica A.M.E.F.A. Flamura Roșie, 4. Baranyi Armata, 5. Mikos A.M.E.F.A. Flamura Roșie.

A urmat apoi concursul de biciclete pe distanța de aproximativ 7000 metri, cu următorul rezultat: 1. Rozenzweig A.M.E.F.A. FLAMURA Roșie, 2. Bauer A.M.E.F.A. Flamura Roșie, 3. Pankovits A.M.E.F.A. Flamura Roșie.

Organizarea concursurilor a fost satisfăcătoare, în buna măsură având un rol important elevii cursurilor de antrenori atletici, care a dat un ajutor prețios în munca de organizare.

Impus în primul joc divizionar de primăvară

I.T.A.-C.S.U. Cluj 4:1 (2:1)

Stadionul ITA - 7000 spectatori - Arbitru G. Meanu (Timișoara)

Deschiderea sezonului divizionar A. la Arad a reușit pe deplin. ITA care în sezonul de toamnă a avut o comportare slabă, de astă dată, la prima luare de contract în cadrul diviziei, a mulțumit publicul spectator prin jocul prestat și victoria obținută.

În general, jocul de Duminecă de la stadion n-a fost de o înaltă factură, însă ITA a reușit să-și depășească adversarul — în special în repriza secundă — și a făcut ceea ce în sezonul trecut a neglijat comite: să tragă la poartă. Echipa a jucat pentru rezultat, pe care a și reușit să-l obțină, mai mare decât se aștepta.

Formațiile și prima repriză

ITA: Katranoci — Marky, Farnet, Farmaty, Șlivăț — Jilă, Băcut, — Szuhaneck, Kovacs, Stibing, r, Dumitrescu.

C.S.U.: Cristea — Vigu, Tăranu, — Tăndrău, Răduțescu — Roșu, Zăhan, Copil, Coracu, Medrea III, Ioanovici.

În conferința de unificare a tineretului din RPR ca rezultat loc Duminecă, jucătorii Dumitrescu și Băcut în numărătoarea din fabrică, au participat la Conferința de unificare.

Arbitrul: Glămeanu (Timișoara), după ce ITA a ales pe Glămeanu în jocul. Primul gol este al arădanilor, când în minutul 1 P. Pecsowsky trage pușca și Cristea respinge în corner. Într-un minut de joc, în care se înregistrează în permanență, înaintările lui Coracu trage o bătăie în poarta ITA-ii.

În minutul 9 și autorul lui, P. Pecsowsky a avut o clarviziune carac-

o și a părăsit poarta pentru a se ocupa de posesia balonului și a trage la poartă pe Pecsowsky și a trage la mare distanță de poartă și dintr-o poziție nefavorabilă (1:0).

Al doilea goal al textilistilor este marcat în minutul 30 când

bomba lui Pecsowsky atinge mâna lui Cristea și se lovește de bara verticală căzând pe linia de goal. Se produce un tumult și Kovacs care sosește la timp, înscrie (2:0).

Studentii protestează împotriva deciziei, dar arbitrul nu poate fi înduplecat. Jocul începe de la centru.

Copil provoacă învâlmășeală

În minutul 20 Stibing, r este lovit și trece extremă dreapta, dar nici aici nu poate da un randament corect, punzător și este schimbat conform nouilor dispoziții — cu Șlivăț care trece fundas, Carpenet trecând într-o dreapta.

Minutul 36 aduce singurul punct al echipei studentesti când dintr-o greșală a apărării, Copil provoacă o învâlmășeală în fața porții textilistilor și Lutz înscrie 2:1.

ITA și afirmă superioritatea

După pauză ITA își depășește adversarul din primele minute și în tot timpul jocului păstrează inițiativa. În cea de a doua parte a jocului, ITA a avut o notă superioară și clujenii au decăzut văzând cu ochii.

Matchul a fost decis în minutul 18:

Vigu comite un fault la margi-

nea carucului și Pecsowsky derutând portarul trage în plasă (3:1).

Cluj n-a jucat până în acest moment cu mult elan și dau șansa că partida este pierdută și slăbesc alina jocului. ITA are multe atacuri rapide și bine chibzuite însă majoritatea sunt ratate de Kovacs, Dumitrescu și Szuhaneck. Cel mai periculos înaintaș rămân tot Pecsowsky, într-o extraordinară vervă de joc.

Ultimul punct al partidii este înscris de Tăndrău în propria poartă în minutul 44 când vrea să degajeze balonul care lovit pur și simplu intră în plasă (4:1).

Concluzii

S-a evidențiat în mod cu totul special Pecsowsky într-o extraordinară vervă de joc, Kovacs, Băcut și Carpenet.

C.S.U. deși a pierdut, a făcut o impresie bună. Este o echipă compusă din elemente tinere cu multă voință și pricepere, care va crea multe dificultăți baderilor din divizia A.

Dela Cluj n-a avut evidențiat: Copil, Lutz, Roman, Răduțescu și Vigu.

Glămeanu (Timișoara) a condus corect și autoritar partida care de altfel a fost jucată în cadrul sportivității și camaraderiei.

Sport de masă — sport de calitate

Educația fizică și sportul au un rol important în pregătirea fizică a oamenilor muncii, în procesul de producție sau creație științifică. Recent, ziarle sovietice au publicat o rezoluție a Comitetului Central al Partidului Comunist (b) al URSS, asupra școlii cum Comitetul de Educație Fizică și Sport înțelege să îndeplinească directivele Partidului și Guvernului, privitoare la dezvoltarea mișcării sportive de masă în întreaga țară. Această Rezoluție:

„consideră educația fizică ca un mijloc important de educare comunistă a celor ce muncesc, un factor de însănătoșire a lor și de pregătire a poporului sovietic pentru munca și apărarea Patriei socialiste”.

Se prezintă deci valoarea sportului de masă și rolul sportivilor sovietici în acțiunea de educare culturală.

Sportul de masă este acțiunea care cuprinde un număr important al oamenilor muncii, de la frageda tinerețe, pentru pregătirea și întreținerea puterii fizice în procesul de producție, pentru a avea un tineret puternic și viguros.

În concepția burgheză sportul este un mijloc de distracție pentru cei avuți, un mijloc de întărire a unei singure clase de privilegiați și inaccesibil clasei muncitoare. Sportul burghez are instructori, săli și echipamente pentru clasa exploatare. Sportul în concepția socialistă presupune construirea de instalații, fabricarea de echipamente și asigurarea de instructori pentru sportivii recrutați din poporul muncitor.

Din sportul de masă se ivesc talente excepționale ale căror performanțe sportive întrec rezultatele sportivilor din țările capitaliste. Numărul acestor sportivi excepționali ridică din masa poporului muncitor, este cu mult mai mare decât în sportul burghez. Rezultatele obținute de ei sunt mai elocvente, ele fiind urmarea firească a unei activități științifice în domeniul educației fizice. Exemplele cele mai strălucite sunt rezultatele în atletism, patinaj, football și basket, ale sportivilor sovietici, care comparându-se cu cele obținute de sportivii țărilor capitaliste, arată superioritatea categorică a sportivilor sovietici. Este un adevar cunoscut că sistemul sportului sovietic, al sportului de masă, având baze științifice și condițiuni prielnice de dezvoltare, — este net superior tuturor sistemelor din lume.

Sportul de masă nu exclude sportul de calitate. Numai susținătorii absurzi ai sportului burghez pot afirma că sportul de masă nu are și calitate. Este cunoscută lupta care s-a dat pentru calitate, în toate domeniile societății socialiste. Muncitorul de la strung atinge și depășește planul său zilnic, cu cât mai puține eforturi și descuri, făcând toate eforturile pentru o piesă de calitate superioară. Așa cum se petrece în fabrică, se întâmplă și în sport. Ridicarea nivelului tehnic sportiv, ridicarea nivelului ideologic și politic al muncitorilor sportivi, este urmărirea pentru a putea da un sport de calitate. Deci rămâne o sarcină pentru sportivii noștri muncitori: răspunderea sportului de masă și ridicarea nivelului colectiv al tineretului nostru muncitor.

Cum se vor face promovările în Divizia Națională B

Districtul de football Arad va avea două serii

După desființarea Diviziei Naționale C. s-a pus chestiunea modului cum se vor face promovările în Divizia Națională B. Comisia Competițiilor Naționale a dat un comunicat prin care stabilește criteriul după care se vor face aceste promovări. Din acest comunicat reiese că:

Toate echipele din Divizia C. se introduc în prima categorie a Districtului din care face parte fiecare grupare. Acolo unde numărul grupărilor participante a fost mult prea mare (cazul Arad și Timișoara), se vor întocmi două serii, urmând ca jocurile din turul de toamnă să rămână bine jucate.

Astfel Districtul Arad este îndrumat ca cele 14 echipe care au luat parte în toamnă în prima categorie a Districtului, să fie despărțite în două serii — judicios întocmite, iar în fiecare serie să fie introduse una și două echipe, care au fost în Divizia Națională C. Echipele din Divizia Națională C. vor disputa jocuri tur și retur cu echipele din seria respectivă; acestea își vor continua returnul campionatului districtual, clasamentul general se va întocmi pentru fiecare serie în parte iar cele din tur (toamna) numai între cele 7 echipe a unei serii, deși în toamnă au disputat jocuri pe un număr de 14 echipe.

Pe același principiu se călăuzesc și celelalte districte care au avut un număr prea mare de grupări în prima categorie a campionatului districtual.

După terminarea returnului campionatului districtual (pentru Divizia C și turul) capii de serie vor disputa jocuri de calificare eliminatorii iar câștigătorul va avea titlul de campion districtual.

Campionii de districte vor participa în campionatul de Sector, iar campionul Sectorului urmând să promoveze în Divizia Națională B.

Clasamentul Diviziei Naționale A

după prima etapă de primăvară.

După prima etapă divizionară de Duminică, clasamentul diviziei A n-a suferit o modificare esențială. Echipele favorite au câștigat și astfel ele și-au menținut locurile inițiale în clasament.

În frunte stă ICO cu 22 puncte. Locul doi îl ocupă CFR Timișoara cu 19 puncte. ITA rămâne și pe mai departe la locul șase cu 15 puncte.

O modificare în clasament este așteptată după etapa a doua care se dispută Duminică.

După prima etapă clasamentul se prezintă astfel:

ICO	14	10	2	2	40:20	22
CFR Tim.	14	9	1	4	36:16	19
RATA	14	7	2	5	27:25	16
CFR Cluj	14	7	2	5	25:24	16
Dinamo A.	14	6	3	5	24:21	15
ITA	14	4	7	3	21:17	15
CSU Tim.	14	7	1	6	28:22	15
CFR Buc.	14	6	2	6	25:18	14
Jiul	14	5	4	5	22:27	14
CSCA	14	4	5	5	30:33	13
CSU Cluj	14	5	3	6	22:27	13
Petrolul	14	4	3	7	20:23	11
Metalochimic	14	3	2	9	23:47	8
Gaz Metan	14	1	4	9	18:37	6

Pentru ca programul general al FRFA să fie dus la îndeplinire, la termenele prevăzute, grupările foste Divizia C. vor fi programate și în cursul săptămânii astfel ca până la data de 22 Mai cel mai târziu, să se termine campionatul fiecărui district, fiind făcut cunoscut și campionul acestuia ca imediat să înceapă campionatul de Sector.

Comisia Competițiilor Naționale îndrumază districtele ca să înceapă imediat la programarea grupărilor foste Divizia C, iar campionatul să înceapă cât mai târziu pe data de 6 Martie 1949.

Acolo unde se ivesc oarecare neînțelegeri, districtele au obligațiunea de a cere lămuriri urgente dela FRFA.

CFR Timișoara-Metalochimic 2:0 (0:0)

TIMIȘOARA. La Timișoara, jucând în cadrul campionatului divizionar A. feroviarilor timișoreni au obținut prima lor victorie în dauna echipei Metalochimic din Capitală.

În prima repriză jocul a fost echilibrat, ambele echipe impunându-se prin apărările lor. În prima parte a jocului localnicii au atacat mai mult, dar metalochimiștii s-au apă-

rat dârz reușind să evite ca înaintarea timișorenilor să marcheze.

După pauză feroviarii au utilizat un alt sistem de joc, acela de a ataca cu șapte oameni și astfel au depășit apărarea bucorăștilor reușind să înscrie două goaluri prin Avasilichioaia și Ruter.

A arbitrat Schönbrun (Oradea) foarte bine.

I.C.O.-R.A.T.A. 3:0 (2:0)

TARGU-MUREȘ. Echipa orădană prima în clasamentul diviziei A. a învins ușor la Târgu-Mureș împotriva echipei RATA care a jucat cu trei rezerve, deoarece frații Ince sunt indisponibili.

ICO a făcut o partidă frumoasă marcând trei goaluri prin Spielmann (2) și Vaczy.

Prin această victorie ICO și-a câștigat încă două puncte, menținându-se în frunte cu 3 puncte față de CFR Timișoara.

În urma comportării lor în câmpul muncii

A fost ridicată suspendarea jucătorilor Marian și Stănescu

FRFA ne-a trimis spre publicare următorul comunicat:

În urma cererii grupării sportive CFR din București, de ridicare a suspendării jucătorilor săi Marian Vasile și Stănescu Valentin, Uniunea Sindicatelor CFR cercetând situația susnumiților jucători, a constatat că li se poate ridica suspendarea dictată la 26 August 1948, întrucât de la această dată și până în prezent, ei au dovedit o bună comportare în câmpul muncii.

În urma avizului favorabil dat de către Confederația Generală a Muncii și Organizației Sportului Popular, Comitetul Federal decide:

a) Dă drept de joc imediat jucătorilor Marian Vasile și Stănescu Valentin din gruparea CFR.

b) Nu pot face parte din loturile și reprezentativele Republicii Populare Române, până nu vor arăta și pe terenul de sport aceeași comportare din câmpul muncii.

COMITETUL FEDERAL

CSC Armata-CFR București 1:1 (0:0)

Matchul s'a jucat Sâmbătă la București. Armata a atacat mai mult și merita victoria față de feroviarii din Capitală care au jucat cu Ma-

rian și Stănescu Valentin. Drăgan marchează pentru ostași, ca apoi la min. 20 Tănăsescu să egaleze situația.

CSU Timișoara-Petrolul 2:1 (0:0)

Disputa de Duminică s'a soldat cu o mare surpriză. Studenții timișoreni au câștigat în deplasare contra Petrolului, care era instalat mare favorit al matchului. După o repriză albă, Andrei Rădulescu marchează

primul punct, ca nu peste mult Morja să ridice în min. 23 scorul la 2:0. În urma unui contraatac vertiginos în min. 26 Tăi Popescu marchează pentru petroliști.

Jiul-Dinamo A 3:2 (3:1)

Minerii din Petroșani s'au dovedit a fi imbatabili pe teren propriu. După o luptă mare în prima repriză, Jiul marchează rând pe rând prin Bone, Bologh și Roman. Bucurștanii reduc scorul prin Ozon,

În repriza secundă situația se schimbă. Dinamo atacă mai mult, dar nu poate decât să reducă scorul tot prin Ozon în ultimele minute ale jocului.

CFR Cluj-Gazmetan (N) 2:2 (1:2)

Matchul dela Cluj a cunoscut o altă surpriză prin jocul foarte eficient prestat de Gazmetan Medias. Feroviarii clujeni greu au putut salva un punct, reușind să marcheze în min. 10 CFR, dar în min. 26 Medias egalează, iar în min. 32 CFR are avantaj de un punct pe diferență. După pauză, dim. 15 nalty, Ferenczi egalează, iar mâde deschis până la capăt, tan fiind acela care dă tonul rilor.

Campionatul districtual

Frontiera-Uni 3:0 (1:0)

Echipa din Curtici a câștigat merit, cu toate că Banatul severă replică. Frontiera are mai buni jucători în persoana Boariu, Cretu și Popa. D. 20 tul s'a distins Mezei și Nea arbitrat corect Karlich.

Tricolor-Patri 3:0 (3:0)

O victorie nesperată a echipei Fabricii de zahăr Patriei din Chisineu-Criș. În min. 10 și 26 K. min. 22 Turi. Patria a antrenată, jucătorii n'au avut tă condiție fizică.

Virtutea-CS Arad 1:0 (1:0)

După luptă mare Virtutea eica a câștigat două puncte se în clasament. Armata a te bine, dar înaintarea în fi. adversă a fost înfrânt trat bine Barbu I.

SFP-Banatul 2:0

Ambelor echipe au prestat anost de început de sezon. SFP a încheiat acțiuni mai se. Cei mai buni dela SFP nyi, Cucula și Pirko, iar delatul: Stănescu, frații Șel Marian. A arbitrat Milan

Pâncota-Teba 2:0

Matchul jucat la Pâncota câștig de cauză localnicilor. Priza prima TEBA atacat ajutată fiind de vânt. După Pâncota revine puternic.

Dinamo B-Min 4:2 (2:2)

În matchul pentru Divizia eat Duminică la București. B. a câștigat după o repriză lă.

Rezultate din străin

Budapesta: Ujpest-Szeged 4:0 (2:0). Ferencváros-3:0 (3:0).

Clasele de tineri din orașul și județul Arad și-au manifestat hotărârea dârză de a lupta sub conducerea Partidului Muncitoresc Român

(Urmare din pag. 1-a)

S-au evidențiat în deosebi tov. Flueraș Dumitru și Tornea Alexandru, muncitori la Atelierele Principale CFR care au avut o depășire de normă medie de 124 primul și 90 la sută al doilea, Călinescu Virginia, țesătoare la Tcha, care lucrând la 6 mașini a depășit norma în medie

cu 77 la sută și Covalcio Etela, muncitoare la FITA, secția sport, cu o depășire medie de normă de 173 la sută.

În cinstea Conferinței, tinerii ceferiști de la Depou au reparat în 2000 ore muncă voluntară o locomotivă.

Sosesc ștafetele...

În sală izbucnesc aplauze înflăcărâte. Sosesc ștafetele, care transmit hotărârea miilor de tineri, întruniți în ședințe excepționale în fabrici și școli, de a munci cu elan în cinstea fărâșirii organizației unice a tineretului revoluționar din RPR. Intră pe rând în sală tinerii și tineretele îmbrăcate în costume de sport de la Liceul de Fete, Liceul de Băieți, fabrica „30 Decembrie”, „Flamura Roșie”, Facultățile de Zootehnie și Medicină Veterinară, fabrica „7 Noiembrie”. Ei au citit molimii votate în cadrul ședințelor în care tinerii își iau angajamentul de a-și sporii eforturile în vederea îndeplinirii Planului de Stat și de a-și ridica necontenit nivelul politic, ideologic și profesional.

Raportul prezentat a fost un prilej de îndelungate discuții. Cu un spirit autocritic, cei care au luat cuvântul și-au arătat slăbiciunile avute în muncă. Tinerii muncitori Flueraș Dumitru, Schor Andrei și Bugariu Marin au luat angajamentul de a duce o muncă de agitație intensă în rândurile tineretului de la CFR și Tcha pentru a cuprinde mase mari de tineri în întreceri individuale, tov. Crisan Gheorghe a făcut un apel către toți tinerii angajați în sectorul comercial să lupte pentru scăderea regiilor, iar eleva Făltinicu Rita a luat angajamentul în numele elevelor de la Liceul de Fete de a or-

ganiza 10 ieșiri la fabrică cu echipa culturală.

Aplauze puternice au urmat după cuvintele țărâncii muncitoare din plasa Gurahont, Dalea Iosana, care și-a luat angajamentul de a antrena în munca organizației țărâncele tineri din comuna Crocna. Imbrăcată în frumosul costum din regiune, țărâncă gătească a vorbit cu fala îmbujorată despre bucuria cu care tineretul din plasa a primit Rezoluția CC al PMR.

Tânărul Has din Sehiș a luat angajamentul de a forma mai multe echipe de reparat unelte și de a mobiliza tineretul din plasa să sprijine cu toate forțele campania de însămânțări, iar tov. Mehintă a luat angajamentul de a forma în plasa Gurahont în cinstea Congresului 3 echipe de reparat unelte, planuind 6 ieșiri.

După discuțiile la raport, a urmat cuvântul delegatului comisiei centrale de unificare, tov. Șipercu Alexandru, care făcând o scurtă analiză a situației politice, a relevat care sunt sarcinile viitoare ale tineretului, arătând rolul organizației unice revoluționare a tineretului în opera de construire a socialismului la noi în țară. Vorbitorul a scos în evidență marea sarcină a tineretului de a-și ridica nivelul politic, ideologic și profesional.

Salutul secretarului comitetului județean al P. M. R.

În aplauze tuturor a luat apoi cuvântul tov. Balogh Ludovic, secretarul organizației județene PMR, care salutând Conferința în numele PMR a arătat că tineretul din RPR trebuie să lupte alături de clasa muncitoare, sub conducerea Partidului, pentru dărâmarrea societății capitaliste și clădirea societății socialiste în țara noastră. În trecutul trist al guvernărilor burghezo-moșieresti și în perioada dictaturii fasciste, dușmanii poporului au sădit în sufletele tineretului ura sovietă, urajba între națiuni, pentruca apoi să-i transforme în carne de tun, mânăndu-i într-un război criminal împotriva popoarelor pasnice ale Uniunii Sovietice. Tinerii au primit o educație burgheză, putredă, fiind folosiți ca o unealtă în mâna reacțiunii. Totuși, în cele mai grele împrejurări, în mijlocul teroarei, cei mai buni tineri enrolați în Uniunea Tineretului Comunist, condus de Partidul Comunist Român, au luptat cu

croism și abnegație pentru pace și democrație, pentru o viață mai bună celor ce muncesc.

Tineretul din Republica Populară Română trebuie să urmeze lupta glorioasă a tineretului U. F. C. i. s. t. în spiritul dragostei de patrie și al internaționalismului proletar, în spiritul luptei de clasă și al moralei proletare, sub conducerea și îndrumarea Partidului.

Modificarea unor articole din decretul de funcționare a Prezidiului Mării Adunări Naționale

BUCUREȘTI. 28 (Radar). Monitorul Oficial de azi publică decretul pentru modificarea decretului de funcționare a Prezidiului Mării Adunări Naționale. Petrivit articolelor modificate sarcinile Prezidiului Mării Adunări Naționale se îndeplinesc prin următoarele organe proprii: Secretariatul Prezidiului Mării Adunări Naționale, serviciul legi și decrete,

Organizația unică revoluționară a tineretului trebuie să lucreze din experiența luptei minunate a lui Comsomol în inimizt-stalinist.

Alegerea Comitetului județean al Organizației Unice revoluționare a tineretului muncitoresc

După raportul comisiei de validare, în numele comisiei de candidare tov. Secară Ilie a făcut propuneri pentru alegerea comitetului județean, făcând și o scurtă caracterizare a tinerilor propuși.

Pentru Comitetul Județean al organizației unice a tineretului revoluționar au fost aleși în unanimitate: Bălici Gheorghe, Beraru Viorel, Bogdan Dionisie, Crisan Sever, David Gheorghe, Croza Ioan, Gabor Sofronie, Kardos Emeric, Kutroco Varvara, Kerkes Magdalena, Mer Trude, Nagy Ioan, Opran Liviu, Purgli Mihai, Szabo Aloisi, Schor Andrei, Tiosiei Miograd, Vintilă Leon și Secară Ilie.

Ca delegați ai celor 18.000 tineri și tinere din județ la Congresul național de unificare, au fost propuși și aleși în unanimitate: Floarea Emilian, Mocuta Petre, David Gheorghe, Marta Florian, Nagy Ioan, Flueraș Dumitru, Tatu Ilie, Kerkes Magdalena, Orban Carol, Gabor Sofronie, Făltinicu Rita și Mikeș Ioan.

În numele tinerilor aleși în comitetul județean, Kardos Emeric a luat angajamentul de a participa la muncă și la luptă sub conducerea și îndrumarea Partidului pentru realizarea Planului de Stat, pentru educarea tineretului în spiritul ideologiei marxist-leniniste. Apoi s'a dat citire telegramelor trimise către Comitetul Central al PMR și Comisia centrală de unificare, în care tineretul din orașul și județul Arad își ia angajamentul de a urma pilda eroicelor ale U.F.C.-ului învățând din experiența tineretului comunist din Uniunea Sovietică, pentru a-și putea da contribuția la clădirea socialismului în țara noastră.

Conferința a luat sfârșit cu întoarcerea Internațională. Apoi, încolonați, cântând, tinerii au făcut o frumoasă și înflăcărată manifestație pe Bulevard, îndreptându-se spre locul unde li s'a pregătit o masă comună. După amiază tinerii delegați și fruntașii în producție au asistat la festivalul artistic prezentat în sala culturală a fabricii „30 Decembrie”, în cinstea Conferinței, de către cele mai bune echipe artistice sindicale și de tineret.

lor luate în cinstea conferinței sector și a conferinței jude-

țetului și dintr-o plenary organizației pr lucrarea Rezoluției PMR asupra activității Partidului în rândurile tineretului și au reparat într-un cadru de sărbătoare spiritul luptei de clasă. În comuna Turmuș, Pereg, Nădlac și în satele de chiaburi și elemente de reacție, unelte ale dușmanului de clasă au încercat să se strecoare în jurul organizației, cu scopul de a provoca desbinări în sânul tineretului și care au alătat la ură sosesc ștafetele și înălțur-

ându-și umăr la umăr, tinerii muncitori români și maghiari au reparat mii de ore voluntare la repararea a șoselelor, a podurilor, a școlilor etc.

Tinerii din Curtici au format o echipă de reparat unelte comuniste din 7 tineri, care au reparat unelte agricole ale țărâncii muncitoare din comună, tinerii din Rădești au transportat 1000 kg de țigle pentru construirea unei școli, tinerii din Șimand au muncit voluntar 480 ore la refacerea morii distruse în urma criminală a reacțiunii. Tinerii din județul au fost antrenati în muncile voluntare 3900 ore, care au lucrat în total 12000 ore, în cinstea Conferinței de unificare.

În îndrăgirea legăturii între oraș și țară, tinerii muncitori de la „IMA” și „Ușina Electrice” cu echipe de tineri, și tinerii de la „I. P. Muresul” și „Societatea Comercială Muresul” cu echipa culturală au mai multe ieșiri la țară.

Unelte deosebit de frumoase au fost obținute de tinerii muncitori din fabrici, care în cinstea Conferinței s'au chemat la lupte socialiste individuale. Tinerii în întreceri au fost antrenati 166 tineri și tinere.

Sindicatul Sanitar Arad
în colaborare cu
Sindicatul Medicilor din Arad
organizează o
Școală științifică medicală
la 3 Martie 1949 în sala de
conferințe a Sindicatului Sanitar
din Arad la orele 18 fix
Program:
1. Varga Coloman:
Tratatele de dermatovenerologie și legătura lor cu medicina generală.
2. Svetoliț Teșici
3. Grünwald
4. Discuții în județul Arad în
prezentarea datelor statistice

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Majoritatea francezilor dorește să rămână credincioasă tratatului de alianță și prietenie franco-sovietic

— O declarație a lui Maurice Thorez secretar general al Partidului Comunist Francez —

PARIS, 28 (Rador). Declarațiile lui Maurice Thorez, secretarul general al Partidului Comunist Francez, făcute la 22 Februarie în ședința plenară a Comitetului Central al Partidului, au stârnit comentarii răuvoitoare și calomnioase în cercurile reacționare și ale partidelor parlamentare, care sprijină politica actuală a guvernului francez.

După cum se știe, Thorez a subliniat în declarația sa solidaritatea dintre poporul francez și Uniunea Sovietică, care a apărut și apără pacea.

Maurice Thorez, luând cuvântul, a repetat declarațiile sale dela 22 Februarie, arătând că va da unele lămuriri.

— Problema care se pune în momentul de față, a declarat Thorez, este aceea a războiului sau a păcii.

— Dar despre ce fel de război e vorba? De războiul împotriva prieteniei și aliației noastre, de războiul împotriva Uniunii Sovietice, în care Franța, lipsită de drepturile sale la securitate și reparatii, va avea drept aliați pe nazisții din Germania Occidentală, pe asasinii care au masacrat populația din Oradour sur Glan și pe franchiștii spanioli.

Maurice Thorez a declarat apoi că sentimentul datoriei îi obligă pe comunisti să atragă atenția poporului francez „asupra pericolului extern de serios care amenință lumina, asupra cauzelor acestui pericol, asupra necesității grabnice și imperative de a salva pacea, asupra modului cum ar trebui să se comporte oamenii muncii și toți iubitorii de pace dacă statutorii la război ar porni, cu toate forțele, la realizarea planurilor lor”.

Cauza acestui pericol stă în însăși esența capitalismului.

„Trusturile internaționale — a continuat Thorez — în goana după profituri și supra-profituri, duc o luptă dărză pentru achiziționarea de noi piețe de desfacere, urmărind împărțirea teritoriilor de sub jugul colonial și subjugarea economică și politică a altor popoare.

Această rivalitate a târât de două ori până acum popoarele la războaie sângeroase și groaznice — în 1914 și 1939.

Țin să subliniez aceasta, pentru că Uniunea Sovietică nu exista încă în 1914. De două ori a izbucnit războiul între țările capitaliste”.

Thorez a demascat politica agresivă de încercuire a Uniunii Sovietice și țărilor de democrație populară, politică ce și-a găsit expresia în „planul Marshall” și în pactul Atlanticului de Nord, pregătit de imperialiștii americani.

El a accentuat că Uniunea Sovietică duce o politică de pace și că între Uniunea Sovietică și Franța a fost încheiat un tratat de alianță.

„Majoritatea francezilor — a declarat în încheiere Thorez — dorește să rămână credincioasă tratatului de alianță și prietenie franco-sovietic.

Poporul francez condamnă începerea campaniei de calomnii împotriva Uniunii Sovietice.

potrivă Uniunii Sovietice. Nu primăm lui I. V. Stalin recunoștința și admirația poporului francez care nu a uitat Stalingradul.

După terminarea dezbaterii fost prezentate patru rezoluții putatului gaullist Terrienoir și o rezoluție, cerând să se aplice miniștrilor prevederile penale pentru crime de înaltă trădare. Rezoluția a fost respinsă cu 52 voturi contra 52, adică cu o majoritate covârșitoare de voturi.

Neîndrăgind să susțină această față împotriva Partidului Comunist, majorității guvernului au respins apoi rezoluțiile de grupul parlamentarist și de grupul „unirii oamenilor progresiști”.

Aceste rezoluții condamnă politica pregătirilor de război de guvern.

Rezoluția propusă de reprezentanții partidului guvernamental adoptată cu majoritate de voturi. Această rezoluție aprobă politica guvernului.

Meetinguri de protest în Italia împotriva eliberării unor criminali de război

ROMA, 28 (Rador). Din inițiativa Asociației naționale a partizanilor italieni, au avut loc în toate marile orașe ale Italiei, precum și în regiunile unde s-au desfășurat lupte pentru eliberarea Italiei între partizani și fasciști, meetinguri de protest împotriva eliberării criminalilor de război fasciști.

Guvernul italian amnestiază pe criminalii de război fasciști

ROMA, 28 (Rador). În ședința din 25 Februarie a Camerei deputați, au fost prezentate mai multe interpellări, în legătură cu punerea în libertate a fostului comandant și criminal de război fascist, Valerio Borghese.

Deputatul comunist Luigi Longo, secretarul adjunct al Partidului Comunist Italian și deputatul socialist Targetti, au criticat atitudinea guvernului De Gasperi, care permite ca frun-

test împotriva eliberării criminalilor de război fasciști, printul Borghese și generalul Roatta și împotriva persoanelor care sunt supuși de către autoritățile guvernamentale fostii participanți la mișcarea de rezistență.

tasi ai mișcării de rezistență din Italia să fie arștați și persecutați, în timp ce fasciști și criminali de război notorii sunt puși în libertate.

A luat apoi cuvântul Partidului Comunist Italian și a denunțat ca abuzivă și nedreaptă măsură de amnistie asupra unor criminali de război de felul lui Valerio Borghese.

Într-o atmosferă de indignație, ședința adunării a încheiat cu declarația lui Scelba că guvernul italian își va continua politica de până acum, netinându-se de protestele și criticile aduse.

Mai mulți deputați danezi se ridică împotriva aderării Danemarcei la „pactul Atlantic”

COPENHAGA, 28 (Rador). La un meeting de protest împotriva aderării Danemarcei la pactul Atlantic, la

care a luat parte o numeroasă grupare, au vorbit deputatul Jensen, Lauritz Luumrup și ministru Strand Johansen.

Propunerile Partidului Comunist din statul Israel pe plan intern și extern făcute președintelui guvernului

TEL-AVIV, 28 (Rador). Secretarul general al Partidului Comunist din statul Israel, Mikunis, a expus președintelui Weizman atitudinea Partidului Comunist față de crearea unui guvern democrat al statului Israel.

Pe plan intern, Partidul cere guvernului să asigure libertățile cetățenilor și progresul social tuturor cetățenilor, independent de naționalitate, religie și sex. El propune elaborarea unui plan economic pentru asigurarea independenței statului Israel, dezvoltarea industriei naționale și impunerea independenței statului Israel, dezvoltarea industriei naționale și impunerea unui control asupra industriilor particulare.

Partidul Comunist propune încheierea unor acorduri comerciale în special cu țările din Europa Răsăriteană, cerând guvernului să refuze orice împrumut de dolari care ar atrage după sine o atingere a independenței statului.

Pe plan extern, Partidul Comunist din statul Israel cere stabilirea unor relații de prietenie cu Uniunea Sovietică, țările de democrație populară și toate țările democratice.

După ce avertizează pe președintele statului și guvernul împotriva primejdiei acordării de baze militare pe teritoriul statului Israel și

al întregii Palestine și împotriva adăptării intervenției imperialiste în afacerile interne ale statului, Partidul Comunist se ridică împotriva internaționalizării Ierusalimului sau a oricărui alt oraș din Palestina.

Partidul Comunist cere guvernului statului Israel să încurajeze forțele democratice arabe care luptă pentru instaurarea în alte regiuni ale Palestinei a unui stat arab democratic cu atitudine prietenoasă față de statul Israel.

Includerea Israelului într-un bloc războinic imperialist de orice fel, este condamnată de Partidul Comunist ca fiind contrară intereselor statului.

„Poporul danez, a spus Jensen, știe bine că pe blocurile duce la război spune că Norvegia a ales calea. Dar alegerea au făcut-o politicienii norvegieni și nu poporul. Poporul norvegic a arătat recent că este în stare să respingă o propunere de adevărată înfrângere. Acosta s-a întâmplat în timpul ocupației germane. De data aceasta trebuie să facem totul pentru a schimba la timp politica guvernului”.

Participanții la meeting au votat o rezoluție prin care se cere politica de atragere a Danemarcei la pactul Atlantic sau la orice altă mișcare militară agresivă.

Rezoluția chie amă poporul să se unească împotriva aderării la război. „Noi dorim pacea și nu război și ruinarea rezoluția în încheiere.”